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Személylift modell irányítási algoritmusának elemzése
Program a45;

var a:integer; emelet:byte; 
var celemelet:byte; parancs:byte;

begin

     a:=255-port[889]-135;

     if(a=-128) then emelet:=4

     else if(a=64) then emelet:=3

     else if(a=32) then emelet:=2

     else if(a=16) then emelet:=1

     else if(a=8) then emelet:=0

     else begin

          writeln('A lift helye ismeretlen.');

          emelet:=10;

     end;

     repeat begin

            writeln('Hova szeretned vinni a liftet?(Kilepes=10) ');

            readln(parancs);

                   a:=255-port[889]-135;

                   if(a=-128) then emelet:=4

                   else if(a=64) then emelet:=3

                   else if(a=32) then emelet:=2

                   else if(a=16) then emelet:=1

                   else if(a=8) then emelet:=0;

                   case parancs of

                   0: begin

                      if(emelet=0) then writeln('Mar ott vagyunk.')

                      else begin

                        repeat begin

                             a:=255-port[889]-135;

                             port[888]:=3;

                        end until a=8;

                        port[888]:=0;

                        emelet:=parancs;

                      end;

                   end;

                   1: begin

                      if(emelet=1) then writeln('Mar ott vagyunk.')

                      else begin

                        if(emelet<parancs) then begin

                          repeat begin

                             a:=255-port[889]-135;

                             port[888]:=2;

                          end until a=16;

                          port[888]:=0;

                        end else begin

                          repeat begin

                             a:=255-port[889]-135;

                             port[888]:=3;

                          end until a=16;

                          port[888]:=0;

                        end;

                        emelet:=parancs;

                      end;

                   end;

                   2: begin

                      if(emelet=2) then writeln('Mar ott vagyunk.')

                      else begin

                        if(emelet<parancs) then begin

                          repeat begin

                             a:=255-port[889]-135;

                             port[888]:=2;

                          end until a=32;

                          port[888]:=0;

                        end else begin

                          repeat begin

                             a:=255-port[889]-135;

                             port[888]:=3;

                          end until a=32;

                          port[888]:=0;

                        end;

                        emelet:=parancs;

                      end;

                   end;

                   3: begin

                      if(emelet=3) then writeln('Mar ott vagyunk.')

                      else begin

                        if(emelet<parancs) then begin

                          repeat begin

                             a:=255-port[889]-135;

                             port[888]:=2;

                          end until a=64;

                          port[888]:=0;

                        end else begin

                          repeat begin

                             a:=255-port[889]-135;

                             port[888]:=3;

                          end until a=64;

                          port[888]:=0;

                        end;

                        emelet:=parancs;

                      end;

                   end;

                   4: begin

                      if(emelet=4) then writeln('Mar ott vagyunk.')

                      else begin

                        repeat begin

                             a:=255-port[889]-135;

                             port[888]:=2;

                        end until a=-128;

                        port[888]:=0;

                      end;

                   end;

                   else writeln('Ervenytelen parancs.');

                   end;

     end until (parancs=10);

     port[888]:=0;

end.

(A vázolt program rendeltetése, hogy parancsra adott szintre vigye a személyliftet. Billentyűzetről kéri be, hogy melyik szintre menjen. Ha 10-et írunk be, kilép. A program érzékeli, ha futása kezdetén nem képes leolvasni a lift állapotát, tehát ha két emelet között van - ilyenkor jelzi, hogy a hely ismeretlen.

Ha a hely ismert, valamint megadtuk a célemelet számát (0-4), akkor a program a megfelelő irányban elindítja a liftet, és a célnál megáll. Mindig az aktuális emelethez viszonyít, így érzékelve, hogy felfelé vagy lefelé kell elindulnia.)
Az algoritmus működése elég egyszerű, a program elején egy változóban tároljuk a személylift jelenlegi pozícióját, ez azért szükséges, hogy képes legyen a cél megadása után meghatározni a menetirányt a személylift. Tetszőleges ideig (kilépés parancsig, azaz „10” beírásáig) fut a program mindaddig, amíg célemelet meg lett adva. Célemelet megadásakor a jelenlegi pozícióhoz, azaz emeletszámhoz viszonyítva megvizsgálja, hogy a megadott emeletszám egyenlő-e a jelenlegivel, ekkor nincs szükség további teendőkre, a program jelzi, hogy már a megadott emeleten van. Eltérő emeletszám esetén viszonyít, ha a célemelet nagyobb az aktuálisnál, értelemszerűen felfelé indul el, és addig nem áll meg, amíg a megfelelő Reed-relé jelét nem kapja meg, ha kisebb, akkor pedig lefelé ugyanez. (Helytakarékossági okokból az első és utolsó emelet esetén elhagytam a viszonyítást, mert a legalsó szintnél lejjebb, vagy a legfelsőnél feljebb természetesen nem kerülhet a személylift.)

(Felhasznált szakirodalom: a kurzushoz tartozó digitális formátumú leírás a modellről; egyéni rész: a forráskód, az algoritmus leírása és kifejtése.)

Járószék végtelenített kötélhez rögzítve, fel, le mozog. A kötél tárcsát motor forgatja.


A járószék permanens mágnest mint jeladót visz magával.


Reed relés érzékelők emeletenként, a reléket a permanens mágnes kapcsolja. 


Két emelet közt a beolvasott érték a=0, valamely emeleten a= -128, 64, 32, 16, 8
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A járószéket DC motor mozgatja fel-le a liftaknában. A forgásirány-váltást két jelfogóból álló kapcsolás valósítja meg. Az egyik jelfogó a port 20 bitjéhez, a másik 21 bitjéhez van kötve. Ezen utóbbi jelfogó kapcsolja a tápfeszültséget a motorra, ezért a portra kiadott x értékek: felfele menet esetén x=21, lefele iránynál x=20 + 21.


A vezérlés során rendszeresen szükség lesz az emeletér-zékelők olvasására.
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